专业新闻采写要义

一．明确专业新闻特点，撰写特色文章

(一)专业新闻的六大特点

    在纷繁复杂的大千世界，每天发生千千万万的事情。若要一一写出，无论多大规模的媒体，也无法承载。因此，我们要攫取人们普遍关心的具有新闻价值的事情予以报道。

写什么？怎样写？这是大家需要解决的问题。要解决它，首先须弄懂什么是新闻？国内外对什么是新闻的说法颇多，比较典型的是：狗咬人不是新闻，人咬狗是新闻；凡是报纸所印刷的都是新闻；人们＋动作＋读者兴趣就是新闻；新闻就是你昨天所不知道的事；新闻就是新近发生的事实的报道。诸多此类，争论不休。但中国新闻界普遍认同原中央文化部长陆定一界定的结论：新闻就是新近发生的事实的报道。因为它把新闻所具备的最基本的要求都涵盖了。新近，概括了新闻的时效性、新鲜性；事实的报道说明了新闻的本源，即用事实讲话。从新闻的基本定义延伸开来，专业新闻就是专业部门及其所涉及的社会领域新近发生的事实的报道。

    无论哪个专业，其新闻都有自身特点，只有从这一实际出发，体现自身的个性，才能写出有特色的文章来。各个专业的新闻有其个性 ，但也有共同的特点，主要体现为“六性”，即专业性、社会性、广泛性、政策性、知识性、趣味性。

    1.专业性。专业工作有其自身的规律和发展特点，其新闻必须体现这些规律和特点，这样才能写出具有特色的专业新闻。

    2.社会性。专业新闻是反映社会生活和社会问题的，与企事业单位及公民的切身利益密切相关，因而具有强烈的社会性。

    3.广泛性。专业新闻涉及到社会各个领域，人们的生产、生活无不与其有关，可以说，专业新闻联系千万家。因为其涉及到社会广大的人群，能够引起人们的普遍的兴趣，其内容十分广泛。它分布在社会各个领域、各个方面，凡是与人们社会生活有关的地方、各行各业的人们中间都有专业新闻，可以说，它的内容极其丰富多彩。

    4.政策性。一部分专业新闻体现了国家和地方的法令法规、政策，为人们普遍关心。

    5.知识性。一部分专业新闻能满足人们的求知心理，给人们一定的知识。

    6.趣味性。一部分专业新闻情趣盎然，能激起人们的阅读兴趣。

    (二) 专业新闻的基本要求。

     一要坚持原则性。必须坚持党性原则，牢牢把握正确舆论导向。新闻舆论处在意识形态领域的前沿，对社会精神生活和人们思想意识有着重大影响。当今社会，随着经济社会快速发展和科技不断进步，信息传递和获取越来越快捷，新闻舆论的作用越来越突出。舆论引导正确，利党利国利民；舆论引导错误，误党误国误民。要牢固树立政治意识、大局意识、责任意识、阵地意识，把坚持正确导向放在新闻宣传工作的首位，坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主，唱响主旋律，打好主动仗，更加自觉主动地为人民服务、为社会主义服务、为党和政府工作大局服务。这与党的三代领导人对新闻宣传工作的要求一脉相承，一以贯之。毛泽东同志一贯要求新闻工作要坚持党性原则，提倡“要政治家办报”。这表明新闻宣传工作有一个立场问题、世界观问题、方法论问题。邓小平同志在指导新闻宣传工作时也明确提出“党报党刊一定要无条件地宣传党的主张”，党的新闻事业要坚持四项基本原则，成为“全国安定团结的思想上的中心”。江泽民同志在坚持新闻宣传的党性原则方面进一步丰富深化了毛泽东、邓小平的新闻思想，强调"在坚持党性原则上，不允许有任何的含糊和动摇"。纵观马克思主义新闻观的产生和发展过程，党性原则是社会主义新闻宣传事业的根本原则，是马克思主义新闻观的重要支柱。在这一点上，胡总书记的讲话旗帜鲜明，毫不含糊。

    导向包括政治导向、法律导向、政策导向、工作导向等。

    二要体现时代性。坚持以人为本，是科学发展观在新闻宣传工作中的具体体现，是做好新闻宣传工作的根本要求。它非常契合当今世界尊重人的价值和权利的潮流。要增强专业新闻亲和力、吸引力、感染力，就必须更加重视民生民情民意报道，把体现党的主张和反映人民心声统一起来，把坚持正确导向和通达社情民意统一起来，尊重人民主体地位，发挥人民首创精神，保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权；多报道人民群众的工作生活，多反映人民群众的利益要求，多宣传人民群众中涌现的先进典型，激励全体人民信心百倍地创造美好生活；坚持要用事实说话、用典型说话、用数字说话，化解矛盾，理顺情绪，引导各方面群众共同前进。

    三要把握规律性。按照新闻传播规律办事，坚持用事实说话，维护新闻的真实性，不断提高舆论引导的权威性、公信力、影响力；坚持新闻时效性，做到新、短、快、活、强(新，即内容的新鲜性；短，即，篇幅短小精悍；快，即快速反映；活，即形式生动活泼；强，即指导性强)，完善新闻发布制度，健全突发公共事件新闻报道机制，第一时间发布权威信息，提高时效性，增加透明度，牢牢掌握新闻宣传工作的主动权；认真研究新闻传播的现状和趋势，深入研究各类受众群体的心理特点和接受习惯，加强舆情分析，主动设置议题，善于因势利导。

写稿时，要考虑报道必须具备新闻"五要素"，即英文的When（何时）、Where（何地）、Who（何人）、What（何事）、Why（为什么）。它交待清了新闻事实发生的时间、地点、人物、事情经过和原因。

二．弄清专业新闻写法，培育新闻精品
 (一) 专业新闻的种类

    主要有消息、通讯、特写、调查报告、工作研究、来信、采访札记、新闻评论等。常见的是消息、通讯、评论。

    1·消息的品种：

    消息是报纸的主体，每天发稿量约占报纸总发稿量的60%。消息具有五大特点:一是新闻传播的主要形式；二是以直截了当的叙事来打动读者；三是拥有读者最多的新闻体裁； 四是讲求新、短、快、活、强，特别强调时效；五是通常由导语、主体、背景及其标题构成。

    慨括其基本特点就是一句话:消息就是能把新近发生的事实迅速、及时地告诉读者，文风上体现为简明扼要。

    A、动态性消息。它是迅速及时报道刚刚发生的新事物、新动向、新情况、新气象的新闻报道，包括重要会议、领导人活动、生产设想、发明创造、文体活动等。 
    B、典型性消息(经验性消息)。它是用新闻形式反映典型经验，以推动全局的报道，典型人物的事迹报道也含其间。  
    C、综合性消息(介绍性新闻)。它以若干事实为基础，作者通过一条红线把它们组织起来，既有面上情况，又有点上材料，从一住方面反映某一新思想、新情况、新业迹。

    D、评述性消息。它是一种边叙边议的新闻体裁。
    E、短讯。它是最简要的消息形式。
    F、现场新闻。它是向散文化方向发展的消息形式，有一定的现场感，但有别于通讯的详细描写

    G、公告性消息。

    2·通讯的品种:

    通讯是用叙述、描写、议论等多种方法，详细和形象地报道典型人物、事件和问题的新闻体裁。其特点是取材较多，写作方法多样、灵活。

    A、按报道内容分：a、人物通讯； b、事件通讯； c、风貌通讯；  d、工作通讯。

    B、按表现形式（手法）分：a、一般记人记事通讯； b、访问记；c、小故事； d、侧记； e、集纳式通讯； f、巡礼； g、速写； h、散记； y、记者来信； j、采访札记。

    (二)消息写作 

    1·消息的基本结构及写法:

    消息有多种结构，但最基本的是倒金字塔式，通常由导语、主体、背景及其标题构成。

    (1)导语。

    导语是新闻的第一句话，或新闻的第一个自然段。它用极其简练的文字，把最新鲜、最重要的事实告诉读者，以吸引读者。导语是消息重要的组成部分，写得好不好，直接影响宣传效果。

   中国式的导话主要有四种：概述式、设问式、描写式、评论式。

   导话写作的毛病主要有：公式化、概念化、文字冗长无味、罗列和滥用数字。

    (2)主体。

    主体是消息的中心部分，或叫展开部分。它在导语之后，与导语相呼应。其作用有两个：一是解释导语，具体展开语中点明的新闻事实，对导语中提到的事件、人物、问题、结论，用具体事实进一步阐明和回答。二是提供新的事实，补充导语中未提到的次要材料。

     写作方法：a、突出主干，不横生枝节； b、内容充实，阐明主题； c、条理分明，层次清晰；d、点面结合，取材得当。

    (3)背景。背景是新闻的历史和环境，是衬托新闻主体的材料。其作用是说明事件发生的条件和原因，说明新闻的意义、突出新闻的价值，深化新闻主题，丰富新闻的内容，增加新闻的知识性和趣味性。
    写作方法：a、合理穿插； b、对比和衬托； c、画龙点睛； d、动静结合。

    (4)标题。

    标题是文章的眼睛，其作用是提示新闻内容、评价新闻内容、组织新闻内容。新闻标题强调以新闻事实概括来命题。

    标题的种类主要有七种：主题、引题、副题、分题（小标题）、提要题、大标题、尾题（是引题和副题的补充，一般标在新闻的尾巴上， 多数是警语）。

    2·消息写作的要求: 一是言之有物，不说空话；二是事实要新，中心突出；三是有的放矢，阐明意义；四是必须真实，准确无误；五是文字经济，简短精粹；六是生动活泼，通俗易懂；七是逻辑严密，条理分明；八是迅速及时，讲究时效。
    3·消息写作方法：(1)顺序式，即按时间顺序写；(2)倒叙式，即按逻辑关系写；(3)并列式，即围绕一个中心，把几个事实一一讲清； (4)因果式，即阐明事情成败的原因和后果，常用于评性消息；(5)提要式；(6)对比式。

   (三)·通讯写作

    1、通讯写作的要求:

     一是写的是真人真事，不准造假和掺假，以严格的真实性与文学作品相区别；

     二是要生动具体地描写典型人物和典型事件，以鲜明的现场感和情节性，与消息相区别；

     三是作者赞成什么，反对什么、歌颂什么、显露什么，寓于事实的演进之中；观点和倾向，寓于形象之中，以形象性和评论与调查报告之类耜区别，以客观性与某些抒情作品相区别；

     四是应当表现近期内发生的新闻事件和出现的新闻人物，起码也应该反映有强烈新鲜感和现实针对性的事实，以时效性、现实性与回忆录传记一类作品相区别

     2、通讯写作技巧:简言之，六个字:求新、求实、求深。
    (1)求新，要做到:

    A、突性的事件赞成良好新闻机遇，出现新闻人物。读者急于了解人物的详细情况和事件的来龙去脉。写作时，要抓住不放，深化开来。

    B、有些题材构不成新闻事件，也无突出的新闻人物，但它反映了新形势下的新动向、新经验、人与人之间的关系，体现了党的政策，回答了读者关心的问题。写作时，要抓住新不放，展开全文。          

C、对新奇而有意义的题材要抓住不放，尽力写活。

    (2)求实, 要做到:

    A、力求完美地再现现场，让读者有身临其境之感。

    B、 力求反映人物的真情实感，让读者如见其人。


 (3)求深, 要做到:

    A、要深入挖掘人物的内心世界，写出人物行为的内在逻辑关系。

    B、抓住矛盾环节，深入展现人物的心态。

    C、顺藤摸瓜，展开精彩的细节。

    3、如何提练主题、选择角度、取好素材、体现文采:

    (1)练题要坚持四要，即要开拓得深，要登高远眺，要新意辉然，要凝炼集中。

    (2)选角度，要做到一要二抓三求，即要客观，抓特点，求新意。

    (3)取材料，要做到占有要多，选择宜精，采用求尖。

    (4)在忠于事实的前提下增加文采，要做到善于取舍，浓淡处理，力求形象化，合理运用联想和想象，适当采用抒情和议论。

 三·注重平时点点滴滴积累，炼就动笔本领

     1·强化学习，注意积累。

     A、政治思想上的积累。

     B、业务知识积累，包括学习新闻知识，增强文学修养，懂点历史知识，精通本行业知识。

     C、资料积累。注意做有心人，平时注意收集方方面面的材料，特别是有关行业及本单位的材料。

     D、物质积累。

     2·强化采访，勤于动笔。

    新闻采访是以获取新闻事实为目的，通过采集和访问，观察、了解直至认识客观事物的一种活动。巧媳妇难为无米之饮。一个人出色地完成写作任务，首先不在于他的表现能力（写作水平）如何，而在于是否善于采访。

    采访方式主要有：阅读、观察、谈话、体验。

    A、阅读，即阅读书面材料；

    B、观察，即现场目击；

    C、谈话，即访问，分座谈、个别交谈；

    D、体验，即亲自参加干。

    一般是阅读－－观察－－谈话；也可谈话－－观察－－阅读。

    采访内容:通常是观点、事例、思想活动等。

    采访种类:A、工作问题采访；B、人物专访； C、事件采访；D、会议、活动采访。

