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市政府办公室关于印发《南通市民防局
主要职责内设机构和人员编制规定》的通知
各县（市）、区人民政府，市经济技术开发区管委会，市各委、办、局，市各直属单位：
《南通市民防局主要职责内设机构和人员编制规定》已经市人民政府同意，现予印发。
二○一○年十二月一日

南通市民防局主要职责内设机构和人员编制规定

根据《中共江苏省委、江苏省人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革方案〉的通知》（苏委〔2010〕19号）和《中共南通市委、南通市人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革实施意见〉的通知》（通委〔2010〕19号），设立市民防局，为市政府工作部门，挂市人民防空办公室牌子。

一、职责调整
（一）取消已由市政府公布取消的行政审批事项。
（二）将县级市结合城市新建民用建筑修建的战时可用于防空的地下室的立项审批权下放给各县（市）区民防（人防）主管部门。
（三）加强防空防灾一体化建设；负责民防工作的综合协调、服务保障及相关组织管理；完成市政府赋予的抢险救灾指挥保障工作。

二、主要职责

（一）贯彻执行国家和中央军委关于民防、人民防空工作的方针政策和法律法规，起草全市人民防空工作的政策和有关规范性文件并组织实施。

（二）负责编制全市民防建设发展中长期规划和相关应急预案，制定全市年度民防工作计划。负责制定全市民防宣传、教育计划并督促贯彻实施。

（三）拟订市民防指挥系统转入战时体制方案。制定城市防空袭预案和重要经济目标防护方案，监督检查执行情况。组织制定城市人口疏散计划。组织进行民防、人民防空演习。保障市委、市政府、军分区组织指挥全市民防、人民防空行动。
（四）依法筹集人民防空建设经费，编制人民防空经费预算，监督检查人民防空财务管理规定和制度执行情况。监督人防工程建设计划、设计、质量、技术和造价管理。承担已建人防工程的维护、使用安全管理责任。负责人民防空国有资产的管理。

（五）参与城市地下空间规划、开发利用工作，负责城市地下空间开发利用中人民防空防护等事项的管理和监督检查工作。

（六）负责人民防空整体平战结合。负责人防工程平时使用的监督、检查、备案、发证工作。负责防空防灾一体化建设，完善人民防空系统防灾功能，指导民防专业队伍、民防志愿者队伍建设和管理工作。负责全市民防通信、警报及信息化建设和管理。

（七）组织开展全市民防、人民防空科学技术研究，负责民防科技情报、项目和成果管理，指导民防科学技术研究机构建设。

（八）负责市委、市政府民防指挥所的建设和管理工作。

（九）承担市国防动员委员会人民防空办公室的日常工作和市核事故应急协调委员会的日常工作。

（十）承办市政府、南通军分区交办的其他事项。
三、内设机构

根据上述职责，市民防局设5个内设机构:
（一）办公室
负责编制全市民防综合性建设规划、计划，起草综合性材料、文件；负责政务公开、政务信息、信访、会务、文电、机要、档案、保密、接待、外事、后勤保障等机关行政事务性工作；负责机关建设，落实“准军事化建设”要求；负责机关和直属单位的党群和思想政治教育工作；承担机关和直属单位机构编制、组织及人事管理工作；负责离退休干部工作；负责综合治理、安全生产工作；组织协调战时人民防空行动中的伤员安置、烈士善后工作。

（二）指挥通信处

拟订民防组织指挥相关管理规定和办法；拟制防空袭预案和相关民防应急预案，编制和实施防空通信、机动指挥通信、警报通信及信息化、办公自动化建设计划；指导和监督检查重要经济目标防护工作及疏散地域（基地）建设；组织民防演习、演练；指导民防专业队伍和志愿者队伍建设；协助实施民防应急行动的组织指挥，根据需要组织人口疏散行动；承担市民防应急办公室的具体工作及市国防动员委员会有关人民防空的相关工作；负责民防指挥机构文件、图表的拟制、标绘和相关信息资料的收集整理和分析工作；组织防空警报试鸣工作；负责民防警报通信设施拆除、迁移的审批管理工作；组织战时人民防空行动，适时组织人民防空平战转换、人口疏散、城市人民防空管制、消除空袭后果，协助有关部门恢复城市生产、生活秩序。

（三）工程管理处

拟订人防工程建设管理相关规定和办法；负责编制市人防工程规划和人防工程建设计划并组织实施；负责结合新建民用建筑修建防空地下室项目的审批；负责城市及城市规划区内新建民用建筑确因地质、地形、结构或者其他条件下不能就地修建防空地下室的审批；负责人防工程改造、拆除、报废的报（审）批工作；参与城市地下空间规划、开发利用的管理工作，承担城市地下空间开发利用兼顾人民防空需要等事项的管理；承担人防工程项目的论证、审核、申报、质量管理工作；承担人防工程建设的施工图审查、设计、监理、造价和防护设备的监管工作；组织人防工程维护管理、平战结合及档案管理工作；负责人防工程平时使用证的审核发放工作，监督人防工程平时安全使用管理；负责审查人防工程防护设备定点生产厂资格；组织全市民防科学技术研究及科技情报、项目和成果管理；组织实施战时人防工程平战功能转换和人防工程抢险抢修任务。

（四）计划财务处

贯彻执行《人民防空财务管理规定》及《人民防空会计制度》。负责会同有关部门拟订经费筹集、使用、管理规定和办法，并组织依法筹集人民防空建设经费；负责市民防经费预算编制和决算报批工作；负责民防业务建设和办公经费的保障工作；编报单位年度政府采购计划；负责市民防国有资产管理及清查、登记、界定、租赁工作；负责县（市）区民防部门及直属事业单位经费使用管理的监督、检查、审计工作；编报战时人民防空作战经费和物资保障计划，做好作战经费和物资保障工作。

（五）法规与宣传教育处

组织并监督实施民防、人民防空相关法律法规；组织协调市民防相关政策和规范性文件拟制工作；指导全市民防系统行政执法工作，承办相关行政复议、行政应诉事项；负责民防知识的宣传教育工作；会同教育部门开展在校学生的民防知识教育和防护技能培训工作，指导县（市）区民防知识宣传教育工作；负责办理市人大、市政协相关的提案、议案；组织协调战时临战人民防空宣传教育，监督相关法律、法规的落实。

另按有关规定设立纪检组（监察室）、机关党组织。

四、人员编制

市民防局机关行政编制为19名。

领导职数为：局长1名，副局长3名，纪检组长1名；正副处长（主任）12名，其中正处长（主任）7名(含机关党总支专职副书记1名，监察室主任1名)，副处长（副主任）5名。

五、其他事项

市人民防空指挥所事业编制4名，正副科职领导职数各1名。经费列入市财政预算。

六、附则

本规定由市机构编制委员会办公室负责解释并对执行情况进行监督检查和评估，其调整由市机构编制委员会办公室按规定程序办理。
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抄送：市委各部、委、办、局，市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院，市各人民团体，南通军分区，市武警支队、消防支队、边防支队，南通边检站。
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南通市人民政府办公室
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