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市政府办公室关于印发《南通市信访局
主要职责内设机构和人员编制规定》的通知
各县（市）、区人民政府，市经济技术开发区管委会，市各委、办、局，市各直属单位：
《南通市信访局主要职责内设机构和人员编制规定》已经市人民政府同意，现予印发。

二○一○年九月三十日

南通市信访局

主要职责内设机构和人员编制规定
根据《中共江苏省委、江苏省人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革方案〉的通知》（苏委〔2010〕19号）和《中共南通市委、南通市人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革实施意见〉的通知》（通委〔2010〕19号），设立市信访局，为市政府工作部门。

一、职责调整

（一）加强驻京、驻宁日常信访保障工作。

（二）加强信访网络信息系统维护及信件受理工作。

（三）加强中央信访联席办、省信访联席办和市信访联席会议交办事项的督查督办、协调会办工作。

（四）负责信访事项复查复核及三级终结认定工作。

（五）负责全国、省人大转交信访事项的办理工作。

（六）负责对无理信访事项进行认定以及重大疑难复杂信访事项信访听证的组织协调工作。

二、主要职责

（一）代表市委、市政府受理人民群众来信、来访、来电，为来信、来访、来电人员提供有关政策咨询，做好信访人的思想疏导、矛盾化解工作，及时向市委、市政府报告来信、来访、来电中提出的重要建议和反映的重大问题。

（二）承办上级机关及市委、市政府领导批示交办、转办的信访案件，协调处理跨地区、跨部门的重要信访事项，根据市领导意见，向有关部门、下级机关及企事业单位交办、转办有关信访事项，督查督办重要信访事项。

（三）综合分析群众来信、来访、来电反映的问题和情况，征集筛选和提供信访信息与建议，对带有全局性的或重要信访事项开展调查研究，向党委、政府提出解决问题的方案或办法。

（四）市驻京、驻宁日常信访保障工作，组织协调驻京、驻宁信访工作组及时劝返本地越级上访群众。

（五）处理中央信访联席办、省信访联席办交办的非正常信访案件，并负责有关工作部署及交办事项的组织协调、会办督办工作。

（六）代表市政府受理信访事项复查复核及三级终结认定工作，负责对无理信访事项进行认定以及重大疑难复杂信访事项信访听证的组织协调工作。

（七）负责国家、省、市信访网络信息系统维护，信件、信息和市长电子信箱办理及重要事项的协调会办工作。

（八）配合公安、武警、安全部门处理以群众集体上访为由进行的游行、集会、请愿等活动。

（九）检查、指导、督促各县（市）区和市级机关各部门、各单位的信访工作，负责组织实施全市信访工作目标管理，提高信访工作成效，开展信访干部培训和信访宣传工作。加强信访队伍自身建设，不断提高信访干部的政治和业务素质。研究探讨信访工作的规律和理论，指导信访工作实践。

（十）按照《信访条例》规定，对有关单位及信访干部、信访群众提出奖励或处罚的建议。

（十一）负责市12345政府服务热线运行及管理工作。

（十二）承办市委、市政府交办的其他事项。

三、内设机构

根据上述职责，市信访局设5个内设机构:

（一）办公室（网络信息处）

协助局领导处理机关日常事务；负责思想政治教育工作；负责机关文秘、文电收发、印鉴管理、机构编制、组织人事、机要通信、政务公开等工作；承办档案、保密、会务、财务、安全保卫、对外联络与接待、办公自动化、车辆管理、资产管理等后勤服务工作；负责信访宣传工作；跟踪信访动态，发布信访信息，汇总上报各类统计报表；负责机关离退休人员的管理与服务。

负责市长电子信箱办理工作；承担市12345政府服务热线运行管理工作；负责局网站维护及网上信访事项办理工作；负责信访信息系统的维护和管理工作；承担本局电子政务应用系统及安全保障系统的开发、维护和管理工作；负责本单位局域网的建设、维护和管理工作；负责收集、整理带有倾向性、苗头性和突发性的网上信息；负责对全市网络信访工作的检查、督促、指导。

（二）办信处（人民建议征集办公室）

办理市内外人民群众和境内外人士给市委、市政府及其领导以及市信访局的来信；及时筛选重要来信报送领导阅批，承办市领导批转信件的督办和反馈；交办、转办、自办信访老户和重要来信问题；组织或参与跨地区、跨部门信访事项的协调会办工作；负责人民来信的统计、分析，定期通报来信情况；负责对全市办信工作的检查、督促、指导。

承担人民建议征集工作，筛选重要建议报送领导阅批；开展重要、典型及倾向性、苗头性信访问题的调查研究，及时向市委、市政府提出有关工作建议；负责对全市人民建议征集工作的检查、督促、指导。

（三）接访处

负责接待本市及外籍来访群众；接受群众政策、法规咨询；做好集体上访的疏导化解工作；协调处理来访中的疑难问题；及时了解、汇总和上报集体上访动态；负责联合接待的组织协调及秩序维护工作；负责督办向县（市）区及市直部门转办、交办的群众上访问题；负责上访老户的交办、会办、自办工作；负责对来访中紧急突发事件的处理；会同公安部门做好对扰乱社会秩序的上访人员的教育疏导及依法惩处工作；配合民政、卫生、公安部门对来访中的精神病、传染病人，按照国家有关规定进行处理；负责我市群众进京去省来市重大和异常突发信访事项的联络和处理工作；负责市领导接待来访群众的组织准备、登记记录和对相关问题处理情况的跟踪反馈；负责律师参与信访接待工作；做好来访情况的统计和分析，定期通报来访情况；负责对全市接访工作的检查、督促、指导。

（四）查办督办处（联席办综合处）

负责督查督办上级机关交办并要结果的信访案件；办理市委、市政府领导批示并要结果的信访案件；负责人大、政协交办的有关议案、提案、批评、建议的办理工作；负责对进京去省上访事项、非正常上访事项的交办和督办；办理本局立案的重要信访案件；负责组织实施全市信访工作目标管理；承办信访督查专员的日常管理和服务工作；负责对全市信访查办督办工作的检查、督促、指导。

负责市信访联席办日常事务处理工作；负责市信访联席会议筹备及文稿起草工作；了解掌握全市信访突出问题及群体性事件动态情况；汇集分析信访信息，研判信访稳定工作形势；承办或参与调查处理涉及到重大方针政策的信访问题，针对信访突出问题及群体性事件向上级机关提出对策建议；负责信访干部业务培训工作；组织和协调相关单位处理跨地区、跨部门、跨行业信访突出问题；负责对全市信访联席办日常工作进行业务指导。

（五）复查复核处（政策法规处）

代表市政府受理群众信访事项复查复核申请；牵头组织会办市政府交办的重大、疑难、复杂信访事项的复查复核；督促检查下级机关信访事项的复查复核工作；定期向市政府报告信访事项复查复核工作情况和向上级信访部门报送信访事项复查复核及信访程序终结情况；承办对无理信访老户认定工作；负责对信访事项听证的组织协调工作；负责对全市信访事项复查复核工作的检查、督促、指导。

承担信访法制建设方面的工作；负责信访工作依法行政、法制宣传和培训；负责信访工作规范性文件的起草工作；负责对全市信访工作法制化、规范化、制度化建设的检查、督促、指导。

另按有关规定设立纪检组（监察室）。

四、人员编制

市信访局机关行政编制为23名。

领导职数为：局长1名，副局长3名，纪检组长1名；正副处长（主任）13名，其中正处长（主任）6名（含监察室主任1名），副处长（副主任）7名。

五、附则

本规定由市机构编制委员会办公室负责解释并对执行情况进行监督检查和评估，其调整由市机构编制委员会办公室按规定程序办理。
主题词：信访  机构  职责  编制  通知
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抄送：市委各部、委、办、局，市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院，市各人民团体，南通军分区，市武警支队、消防支队、边防支队，南通边检站。
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南通市人民政府办公室
2010年10月8日印发
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