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市政府办公室关于印发《南通市铁路办公室
主要职责内设机构和人员编制规定》的通知
各县（市）、区人民政府，市经济技术开发区管委会，市各委、办、局，市各直属单位：
《南通市铁路办公室主要职责内设机构和人员编制规定》已经市人民政府同意，现予印发。
二○一○年九月二十一日

南通市铁路办公室

主要职责内设机构和人员编制规定

根据《中共江苏省委、江苏省人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革方案〉的通知》（苏委〔2010〕19号）和《中共南通市委、南通市人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革实施意见〉的通知》（通委〔2010〕19号），设立市铁路办公室，为市政府直属正处级事业机构。

一、主要职责

（一）根据全市国民经济和社会发展计划及省铁路规划，组织拟订全市铁路和轨道交通的发展战略、中长期规划和年度计划，承担组织实施责任。

（二）贯彻执行国家和省有关铁路建设的方针、政策、法规，结合本市实际，制定铁路工程项目配套实施的具体措施。

（三）组织协调全市铁路和轨道交通建设项目申报立项、勘测设计、专题评估等前期工作。承担全市铁路支线、专用线的行业指导责任。

（四）负责组织铁路项目征地拆迁工作，协调解决相关问题。

（五）负责对铁路及其相关工程质量保障体系进行监督检查，及时掌握施工进度情况。

（六）配合做好铁路运输工作，负责铁路运输和其他运输方式的联运协调。

（七）负责对全市铁路安全管理实施督查，指导和协调铁路治安综合治理。

（八）协助铁路营运部门做好道口的整顿、改造和管理工作，参与对辖区内铁路道口管理的检查监督。

（九）组织开展火车站站区综合秩序整治和管理工作。

（十）负责全市铁路建设宣传工作，牵头组织铁路系统文明创建工作。

（十一）牵头负责筹措、管理和使用铁路建设资金，指导和督查本系统的财务工作。

（十二）承办市政府交办的其他事项。

二、内设机构

根据上述职责，市铁路办公室设4个内设机构：

（一）综合处（财审处）

协助办领导处理机关日常工作，负责思想政治和宣传教育工作；负责有关重要会议和活动的组织；负责起草有关重要报告和文件；组织开展宣传报道、信息发布与收集、调查研究、教育培训等工作；负责文电、档案、保密、信访、政务公开、后勤保障工作；负责机关机构编制、干部考核、任免、调配、奖惩、工资等工作；组织开展对党务、政务、业务等相关工作进行协调和督查；联系县（市）区铁路办，协调处理相关事务；指导铁路系统内文明创建工作；组织参与铁路建设资金的筹措工作，并对铁路建设资金实行全程监管；负责制定本办机关财务管理办法并组织实施。

（二）规划计划处

负责研究编制全市铁路发展战略、中长期规划和年度计划；负责研究全市轨道交通可持续发展的政策和措施；组织协调全市铁路和轨道建设项目的前期工作；协助做好市区轨道交通的规划工作；负责全市铁路支线、专用线的行业指导工作；组织开展南通铁路枢纽的研究和规划工作；指导和协调全市铁路站场周边经济发展工作；负责铁路项目前期工作资料的收集和管理工作。

（三）工程监管处

组织本市境内铁路的征地拆迁工作，负责征地拆迁实施方案制订、计划下达和组织实施；指导、督促和检查县（市）区铁路部门开展征地拆迁工作；协调做好有关铁路建设设计优化工作；协调铁路建设过程中矛盾和问题，处理铁路建设与地方建设的关系；检查、督促铁路建设施工进度，并做好统计汇总工作；参与铁路工程质量和安全监督管理工作；负责做好工程施工质量保障体系的监督、检查；负责铁路建设的技术档案和征地拆迁档案的管理工作。

（四）运输服务处（护路联防办、站区管理办）

配合做好铁路运输工作，协调铁路运输和其他运输方式的联运协调；负责对全市铁路安全管理实施督查，组织开展全市铁路安全法规、知识的宣传和教育工作；及时协调处理影响和妨碍铁路安全的有关问题；指导和协调铁路治安综合治理；协助铁路营运部门做好道口的整顿、改造和管理工作，参与对辖区内铁路道口管理的检查监督；组织协调开展火车站站区综合秩序整治和管理工作，提升火车站窗口形象；掌握铁路旅客运输、货物运输的相关情况。

另按有关规定设立纪检组（监察室）。

三、人员编制

市铁路办公室机关事业编制为18名。

领导职数为：主任1名，副主任2名，纪检组长1名；正副处长9名，其中正处长5名（含监察室主任1名），副处长4名。

市铁路办公室的经费列入市财政预算。

四、附则

本规定由市机构编制委员会办公室负责解释并对执行情况进行监督检查和评估，其调整由市机构编制委员会办公室按规定程序办理。

主题词：铁路  机构  职责  编制  通知
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抄送：市委各部、委、办、局，市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院，市各人民团体，南通军分区，市武警支队、消防支队、边防支队，南通边检站。
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南通市人民政府办公室
2010年9月25日印发
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