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市编办关于开展“诚信机关、

道德实践”活动的实施意见
本办各处（室）、局：

为进一步提高市编办全体干部职工的道德修养，加强文明诚信机关建设，倡导和弘扬诚实守信的良好社会风尚，根据公务员思想道德和社会诚信行为规范要求，现决定在全办组织开展“诚信机关、道德实践”活动。
一、活动目的
以党的十八大精神为指引，通过开展“诚信机关、道德实践”活动，积极引导全办干部职工争做中华民族传统美德的传承者，做和谐人际关系和道德风尚的倡导者，进一步改进机关作风，造就一支纪律严明，服务热情，办事诚信，讲求效率的机构编制干部队伍，树立编办机关文明诚信的良好形象。

二、活动内容

（一）以立党为公、执政为民为根本出发点，健全机关诚信机制

一是认真研究和解决本单位诚信建设中存在的问题，定期征求各方面对机关诚信建设方面的意见建议，围绕机构编制工作，着重解决依法办事和热情服务方面的问题，有计划、有步骤地推动编办机关诚信建设工作持续有效开展。二是建立行政管理的信用档案，做到“言必行，诺必践”，根据《市编办服务承诺工作制度》要求，向社会公布公开承诺服务事项具体内容、办事流程和办理时限，自觉接受群众监督。严格失信责任追究制度，健全对失信行为的惩戒措施，逐步建立健全机关诚信机制。三是结合编办部门工作职能，深入开展“三解三促”，努力破解制约区域经济和社会发展的体制机制瓶颈问题，面向基层，深入一线，努力向服务型机关转型。
（二）以提高干部职工道德修养为着力点，抓好职工素质教育
一是加强《公民道德建设实施纲要》教育，按照“爱国守法、明理诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的要求，规范干部职工日常行为。二是积极开展宗旨教育，牢固树立服务意识，为基层服务，为群众服务。三是深入开展法治教育，使诚实守信、依法行政、从严治政成为机关的行为规范。四是深入开展破除“四个旧”（即：旧观念、旧思维、旧习惯、旧风尚）和“四个不准”（即：办事不准推、不准躲、不准拖、不准糊）的教育活动，牢固树立服务大局的理念。

（三）以改进机关工作作风为切入点，加强机关文明建设

一是提倡文明用语。结合本部门工作特点，制定文明服务用语和忌语，并公之于众，自觉接受群众监督，机关工作人员实行挂牌上岗，着装整洁，仪表端庄。二是规范文明办事。通过深化效能建设，树立“公正、廉明、优质、高效、诚信”的工作作风。杜绝“门难进、脸难看、事难办”的不良风气，努力确保机关工作事务首问“零推诿”、服务“零距离”、轮岗“零盲区”、效能“零投诉”、追究“零疏漏”。

三、主要措施

（一）建立以“道德讲堂”为主的宣讲平台  

在市机构编制网站上开辟专门的“道德讲堂”，以此为主要载体，在干部职工中开展传统美德、思想道德、文明公约、制度纪律、法律知识等宣传教育，使编办全体干部职工充分了解“诚信机关、道德实践、文明有我”活动的重要意义、指导思想、目标任务、方法步骤和基本要求，增强参与的积极性、主动性和自觉性，有效促进干部职工的道德修养，规范道德行为，加强诚信机关建设。

（二）健全以规章制度为主的约束机制
进一步建立健全各项规章制度，使编办的各项工作都有章可循，形成文明诚信的良好办公氛围。同时，加强对公务员违反思想道德和社会诚信行为规范的反向测评工作，凡在社会评议、明查暗访中发现问题的，在年度考核中实行一票否决。

（三）开展以岗位评比为主的实践锻炼
结合岗位绩效的“月考季评”，在全办范围内组织开展“三比三看”活动，即：比勤政，看精神状态和工作表现；比廉政，看遵纪守法和群众反映；比优政，看创新能力和工作实绩。进一步提高全体党员干部的勤政、廉政、优政意识，引导和促进干部职工进一步转变工作作风，争做道德楷模。
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