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市政府办公室关于印发《南通市物价局
主要职责内设机构和人员编制规定》的通知
各县（市）、区人民政府，市经济技术开发区管委会，市各委、办、局，市各直属单位：
《南通市物价局主要职责内设机构和人员编制规定》已经市人民政府同意，现予印发。
二○一○年十月十九日

南通市物价局

主要职责内设机构和人员编制规定

根据《中共江苏省委、江苏省人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革方案〉的通知》（苏委〔2010〕19号）和《中共南通市委、南通市人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革实施意见〉的通知》（通委〔2010〕19号），设立市物价局，为市政府工作部门。

一、职责调整

（一）取消已由市政府公布取消的行政审批事项。

（二）增加反价格垄断职责。

（三）加强市场价格行为监管、价格监测预警、成本调查与监审、涉案财产价格鉴证等价格社会公共服务职责。

二、主要职责

（一）贯彻执行价格法律、法规、规章，编制全市价格改革规划和年度计划，拟订并组织实施全市价格改革方案，拟订全市价格监督管理的规范性文件，负责全市价格工作的宏观管理和综合平衡，指导、监督市级有关业务主管部门以及县（市）区价格管理工作。 

（二）提出全市价格总水平预期调控目标建议及相应的调控措施，参与政府价格调控措施的研究和实施工作，参与重要商品储备等价格调控制度的管理和特殊情况下价格干预措施方面的有关工作。

（三）贯彻执行并组织实施省以上管理的商品和服务价格及国家机关收费标准，提出价格和收费调整的建议。组织实施全市行政事业性收费许可证管理和年审工作，负责收费项目的清理和收费立项的审核工作。依法管理关系国计民生的重要商品和服务的价格及收费工作，制定并调整市管商品和服务价格及收费的作价原则、办法和水平，合理安排各种差价和比价关系，依法组织价格听证。

（四）依法实施市场价格监管，组织价格法律、法规和政策宣传，引导规范市场价格行为，制止价格垄断、价格欺诈、价格歧视等不正当价格行为，组织开展明码标价、价格诚信和价格公共服务工作，引导行业组织价格自律，指导城乡价格社会监督工作。

（五）组织、指导全市价格和收费的监督检查工作，处理价格争议，受理价格违法行为举报工作，依法查处价格违法和乱收费案件以及不正当价格行为。

（六）组织重要农产品、重要商品和服务的成本调查，负责政府定价、政府指导价的商品和服务价格及行政事业性收费成本监审工作。

（七）监测预测价格总水平和重要商品、服务价格，以及相关成本与市场供求的变动情况，跟踪重要经济政策、措施在价格领域的反映，发布价格监测信息和价格公共服务信息，实施价格预测预警，及时提出政策建议，应对处置价格异动。

（八）负责价格认证机构的监督管理，按规定办理价格评估机构、价格评估鉴证人员资质认定的预受理或初审工作。监督管理涉案财产价格鉴证活动，组织指导价格评估、鉴证、认证工作。

（九）指导价格协会（学会）工作，开展价格理论及实践问题的调查研究，组织全市价格管理人员的业务培训。

（十）承办市政府交办的其他事项。

三、内设机构

根据上述职责，市物价局设6个内设机构：
（一）办公室（信息处）

组织协调局机关日常政务工作，负责会议组织、文秘、档案、信访、机要、督办、政务公开、政务信息、综合治理等工作，负责机关和直属单位思想政治教育、机构编制、财物管理、人事管理、劳动工资、岗位培训、后勤服务等工作，综合协调本局信息化建设工作，承担离退休干部管理服务工作。

（二）综合法制处

制订价格总水平控制目标和价格改革计划，组织落实价格调控措施，承担重要价格政策调研、价格宣传和普法工作，审核和报备价格规范性文件，组织协调对重要放开商品和服务价格依法实行临时价格干预措施，负责应急工作，督查系统行政执法行为，承担行政复议与应诉工作，负责政府制定价格和重大价格行政处罚的听证组织工作，指导监督价格评估机构、人员资质认定的预受理或初审工作，监督管理涉案财产价格鉴证活动，组织指导价格评估、鉴证、认证工作。

（三）产品价格处

负责国家、省工业品、农产品和资源环境价格政策及改革方案的具体实施工作，并提出相应的价格调整建议，按规定权限制订重要工业品和公用事业价格、资源环境价格的管理原则、作价办法，负责实施农产品、农业生产资料价格管理工作，协调处理全市工农产品价格和资源环境价格争议。

（四）收费管理处

负责省收费政策及改革方案的具体实施工作，提出相应的调整建议，承担行政事业性收费管理工作，参与收费改革计划、方案及管理办法的制定，组织全市行政事业性收费许可证的核发及年审工作，实施涉农、涉企收费公示制度，承担医疗价格政策及改革方案的具体实施工作，按规定会同有关部门管理医疗价格和收费，协调、处理全市医疗价格争议和行政事业性收费争议。

（五）服务价格处

组织实施国家、省服务和房地产价格政策和改革方案，贯彻执行国家、省管理的服务价格水平和作价办法、原则，按规定审核、制定市级管理的服务价格和房地产价格及经营服务性收费标准，会同有关部门负责对基准地价、土地最低保护价的管理，会同有关部门负责市房屋基本重置价格、市政府拆迁安置成本的测算和调整，负责政策性保障住房价格和租金管理，协调、处理服务价格和房地产价格争议。

（六）价格监测处

组织实施价格监测报告制度，负责对全市重要商品和服务价格的监测、分析、预测预警，负责全市价格总水平及运行态势分析研究，提出价格政策建议，负责民生价格信息发布，负责价格监测网络建设和价格社会监测工作。

另按有关规定设立纪检组（监察室）、机关党组织。

四、直属行政机构

根据工作需要，设置3个正科级直属行政机构。

（一）市物价局检查分局（市价格举报中心）

拟订全市价格行政执法工作制度并组织实施；监督检查全市商品和服务价格、收费，立案查处价格违法和乱收费行为，查处不正当价格行为，接受上级物价部门委托，检查中央和省属单位价格和收费行为，依法对同级人民政府有关部门和下级人民政府执行价格法律、法规和国家有关规定进行监督检查，按照检查权限对个人、法人和其他组织的价格活动进行监督检查，按照授权调查本市行政区域内的价格垄断行为，受理、调查处理价格投诉举报，负责对市场价格行为的规范和监管工作，指导各行业开展价格自律工作，组织开展社会价格监督活动，指导全市基层价格监督服务站、明码标价和价格诚信单位创建工作，指导和组织县（市）区价格监督检查机构开展价格监督检查和价格投诉举报工作。

市物价局检查分局内设综合科、审理科、检查科、市场价格监管科、举报受理科等5个科室。
（二）市物价局成本调查监审分局

负责制定全市成本监审和成本调查工作计划及相关制度，承担国家和省下达的农产品、工业品及服务价格成本调查任务，开展常规成本调查、专项调查和成本预测，负责政府指导价、政府定价商品和服务价格及行政事业性收费的成本监审及重要商品成本调查工作，开展定调价（收费标准）成本监审和定期监审，承担市政府赋予的专项调查及监审工作，指导、考核全市成本调查和监审工作。

（三）市物价局开发区分局

承担开发区范围内商品价格、服务价格、行政事业收费等价格行政管理服务职能，代受理各种价格行政审批（服务）事项，协调处理区内各种价格和收费矛盾。
五、人员编制

市物价局机关行政编制为21名，直属行政机构专项行政编制为51名。

领导职数为：局长1名，副局长3名，纪检组长1名；正副处长（主任）12名，其中正处长（主任）8名（含机关党总支专职副书记1名，监察室主任1名），副处长（副主任）4名。

市物价局检查分局领导职数为：局长1名（副处职），副局长4名（副科职）。

市物价局成本调查监审分局领导职数为：局长1名，副局长2名。

市物价局开发区分局领导职数为：局长1名，副局长2名。

六、附则

本规定由市机构编制委员会办公室负责解释并对执行情况进行监督检查和评估，其调整由市机构编制委员会办公室按规定程序办理。
主题词：物价  机构  职责  编制  通知
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抄送：市委各部门，市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院，市各人民团体，南通军分区，市武警支队、消防支队、边防支队，南通边检站。
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南通市人民政府办公室
2010年10月20日印发
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