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《南通市人口和计划生育委员会

主要职责内设机构和人员编制规定》的通知
各县（市）、区人民政府，市经济技术开发区管委会，市各委、办、局，市各直属单位：
《南通市人口和计划生育委员会主要职责内设机构和人员编制规定》已经市人民政府同意，现予印发。

二○一○年九月二十八日

南通市人口和计划生育委员会

主要职责内设机构和人员编制规定

根据《中共江苏省委、江苏省人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革方案〉的通知》（苏委〔2010〕19号）和《中共南通市委、南通市人民政府关于印发〈南通市人民政府机构改革实施意见〉的通知》（通委〔2010〕19号），设立市人口和计划生育委员会，为市政府工作部门。

一、职责调整

（一）取消已由市政府公布取消的行政审批事项。

（二）增加参与市级人口基础信息库建设的职责。

（三）加强对全市统筹解决人口问题的综合协调，加强全市人口发展战略研究，加强流动人口计划生育管理和服务。

二、主要职责

（一）贯彻实施国家、省人口和计划生育工作方针政策，拟订全市人口发展规划，研究全市人口发展战略，提出人口与经济、社会、资源、环境协调可持续发展的政策建议，负责对稳定低生育水平、统筹解决人口问题的综合协调。

（二）负责实施全市人口和计划生育中长期规划、年度计划和事业发展规划，对人口和计划生育规划执行情况进行监督和评估。

（三）贯彻执行国家、省人口和计划生育法律法规，起草人口和计划生育规范性文件，拟订相关政策规定，负责协调推动有关部门、群众团体履行人口和计划生育相关职责，完善计划生育利益导向机制，促进人口和计划生育政策在教育、卫生、文化、就业和社会保障等工作中的衔接配合，会同有关部门提出促进出生人口性别平衡的政策措施。

（四）提出促进人口有序流动、合理分布的政策建议，制定流动人口计划生育服务管理规范和制度，建立流动人口公共服务、信息共享和区域协作机制，指导和开展流动人口计划生育服务与管理工作。

（五）监测人口和计划生育发展动态，提出发布人口和计划生育安全预警预报建议，负责人口和计划生育统计分析、信息综合及信息化建设，参与全市人口基础信息库建设。

（六）组织实施计划生育科学研究的总体规划，依法管理人口和计划生育技术服务工作，依法公布有关计划生育技术服务重要信息，依法规范计划生育药具管理，组织实施计划生育生殖健康促进计划，提高人口素质，协同有关部门降低出生缺陷人口数量。

（七）制定人口和计划生育宣传教育工作规划，组织开展人口和计划生育宣传教育工作。

（八）指导和监督全市人口和计划生育经费、奖励扶助经费及社会抚养费的管理使用。

（九）制定并组织实施全市人口和计划生育系统干部队伍教育培训规划，指导人口和计划生育公共服务网络体系建设，指导市计划生育协会的业务工作。

（十）承办市政府交办的其他事项。

三、内设机构

根据上述职责，市人口和计划生育委员会设5个内设机构：

（一）办公室

协助委领导组织协调机关日常工作，负责委机关文秘、会务、机要、档案、信息、安全、保密、政务公开等行政事务工作；负责思想政治工作；负责机关及所属单位的机构编制、组织人事、老干部等工作；负责全市人口和计划生育系统干部队伍教育培训工作；指导全市人口和计划生育公共服务网络体系建设；负责编报部门预决算，做好机关及所属单位财务和资产管理工作；审核提出计划生育药具需求计划；指导、监督人口和计划生育经费、奖励扶助经费及社会抚养费的管理使用；承担市人口和计划生育领导小组的具体工作。

（二）政策法规处（流动人口处）

起草全市人口和计划生育工作的政策措施；指导县（市）区人口和计划生育法制工作；督促、指导各县（市）区生育一孩服务通知单、批准再生育一个孩子生育证的发放管理工作；协助有关部门制定相关的社会经济政策及落实计划生育社会职能，推动人口和计划生育工作的综合治理；配合有关部门建立生育保险等社会保障制度；承担行政复议、信访工作；推动完善计划生育利益导向机制。

研究提出促进人口有序流动、合理分布的政策建议；拟订流动人口计划生育服务管理的工作规划、制度并组织实施；承担协调流动人口计划生育治理工作；建立流动人口公共服务、信息共享和区域协作机制。

（三）发展规划与信息处

研究全市人口发展战略；拟订人口和计划生育中长期规划、年度计划和事业发展规划，承担相关的统计分析、信息综合、监督评估工作；分析人口发展动态，提出发布人口和计划生育安全预警预报建议；承办人口和计划生育目标管理责任制的相关工作；指导推进人口和计划生育系统的信息化建设，参与全市人口基础信息库建设工作。

（四）宣传教育处

拟订人口和计划生育宣传教育工作规划；组织协调人口和计划生育宣传教育工作；组织新闻发布；承担人口和计划生育对外宣传工作；承担协调出生人口性别比治理工作。

（五）科学技术处

组织实施人口和计划生育科学研究项目；指导监督计划生育技术服务和药具管理规范的执行；推广计划生育新技术新方法，推动实施计划生育生殖健康促进计划，提高出生人口素质，协同有关部门降低出生缺陷人口数量；负责县、乡级计划生育技术服务机构的执业许可审批、校验和管理工作；负责市计划生育技术服务机构执业申请注册的审核、初评及上报工作；负责本系统从事计划生育技术服务人员《合格证》的审批、校验及其管理；组织计划生育手术并发症鉴定和独生子女病残儿童医学鉴定。

另按有关规定设立机关党组织和监察室。

四、人员编制

市人口和计划生育委员会机关行政编制为20名。

领导职数为：主任1名，副主任3名；正副处长13名，其中正处长7名（含机关党总支专职副书记1名，监察室主任1名），副处长6名。

五、其他事项

市计划生育药具管理站受市人口和计划生育委员会委托承担计划生育药具有关管理和服务工作。

六、附则

本规定由市机构编制委员会办公室负责解释并对执行情况进行监督检查和评估，其调整由市机构编制委员会办公室按规定程序办理。
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